

DR. ANĐELKO MILARDOVIĆ UOČI KONFERENCIJE O MIGRACIJAMA:

Gospodar Europe sjedi u Ankari

➔ U slučaju izbjegličke krize, Erdogan je stvarni vladar Europe. Ako ga Europa bude živcirala, pustit će 3,6 ili više milijuna izbjeglica. Koja će tvornica moći proizvesti 3,6 milijuna pašteta za dnevno preživljavanje izbjeglica?

Damir Pilić

slobodnadalmacija.hr



Turska prijeti Europi novim milijunima sirijskih izbjeglica, a iz BiH stižu vijesti o porastu broja migranata koji preko Hrvatske žele na Zapad. Čini se da međunarodna znanstvena konferencija o migracijama, koja se u subotu održava u Splitu, nije mogla imati bolji tajming.

Govorimo o konferenciji "Globalizacija migracija, antiimigrantske stranke i ksenofobija. Utjecaj globalizacije migracija na europska društva i države u 21. stoljeću", koju u hotelu "Cornaro" organizira Institut za migracije i narodnosti, u suradnji sa splitskim Filozofskim fakultetom. Sponzor projekta je Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku. Dvadesetak stranih i domaćih predavača, istaknutih znanstvenika i stručnjaka, analizirat će fenomen mi-

gracija kroz četiri tematske cjeline.

O detaljima konferencije, ali i aktualnoj migrantskoj situaciji u Europi, razgovaramo s jednim od organizatora skupa, politologom dr. Anđelkom Milardovićem iz Instituta za migracije i narodnosti.

Shizofrena igra

• S jedne strane, turski predsjednik Erdogan otvoreno prijeti Europi novom izbjegličkom krizom, a s druge, iz BiH dolaze najave o gomilanju migranata uz hrvatsku granicu. Kakva nam bliska budućnost u tom smislu predstoji?

– U slučaju izbjegličke krize, Erdogan je stvarni vladar Europe. Ako ga Europa bude živcirala, pustit će 3,6 ili više milijuna izbjeglica. Koja će tvornica moći proizvesti 3,6 milijuna pašteta za dnevno preživljavanje izbjeglica? Sadašnje migrantsko komešanje u BiH potencijalno je opasno za Hrvatsku, koja se kao članica EU-a našla u staroj-novoj ulozi graničara ili branika Europe. Prisilni i ekonomski migranti u BiH

pokušat će na sve moguće načine do Zapada. U odnosu na prisilne migrante, budućnost nam je obrambena. Čuvamo Europu. No, čuva li ona nas?

• Tko bi, po vašem mišljenju, trebao rukovoditi izbjegličkom krizom?

– Umjesto "rukovoditi", primjerenije bi bilo reći "upravljati" izbjegličkom krizom. To bi trebali činiti oni koji su je proizveli. Zapravo, veliki igrači – oni je proizvode i njom upravljaju. To je pomalo suluda, shizofrena igra u kojoj stradavaju nemoćni ljudi, kao objekti igre prijestolja ili globalne igre moći.

Dodiri kultura

• Vidimo da masovni dolazak izbjeglica u Europu jača ksenofobiju u mnogim europskim društvima, pa rastu i populističke i ekstremističke stranke. Mislite li da je njihova snaga dosegla zenit?

– One mogu i dalje rasti. Ksenofobija je iracionalni strah od stranaca, reaktivna obrana od stranosti: obrana od Drugih, od različitih identi-

SUDIONICI

Vodeći stručnjaci

Koju od tema na konferenciji smatrate naročito važnom? Koja predavanja i predavače biste posebno istaknuli?

– Imamo nekoliko zanimljivih stranih gostiju i izlaganja. Među njima bih istaknuo plenarno predavanje vodećega svjetskog teoretičara globalizacije kulture, profesora Arjuna Apadauraija iz New Yorka, o temi "Paradoks domovine u svijetu u pokretu". Profesor Daniele Archibugi iz Rima, poznati teoretičar kozmopolitske demokracije i globalizacije, izložit će temu "Izbjeglice u Europskoj uniji. Od uzbuje do zajedničkog upravljanja". A istaknuti europski teoretičar populizma Hans Georg-Betz, profesor iz Züricha, govorit će o utjecaju radikalnih desničarskih populističkih stranaka na politiku u Zapadnoj Europi.



Anđelko Milardović, jedan od organizatora stručnog skupa
T. KRIŠTO/HM

teta. Potencirala ju je izbjeglička kriza u Europi 2015., a njezini nositelji su populističke stranke. S vremenom su se pojavile antiimigrantske stranke koje u programima imaju ksenofobiju kao politički marker. Nastale su kao rezultat konfliktna linije migracije-antimigracije, globalizam-suverenizam. Svoj su uzlet doživjele u svim europskim zemljama i rast će razmjerno intenzitetu konflikta oko migracija koji tinja u europskim društvima.

• Neka izlaganja na konferenciji posvećena su kozmopolizmu. Mogu li migracije utjecati i u smjeru suprotnom od ksenofobije, u smi-

slu porasta kozmopolitske svijesti građana?

– Mogu. Pretpostavka je poznavanje kozmopolitizma kao druge, konkurirajuće paradigme nacionalizmu, ksenofobiji i ekskluzivnim tumačenjima života u zajednici i svijetu. Migracije mogu utjecati na oblikovanje svijesti o građaninu svijeta u 21. stoljeću, onom građaninu u permanentnom globalnom pokretu i dodiru s drugim kulturama. U slučaju migracijske krize 2015., Europa je uvelike potrošila svoj kozmopolitski potencijal. Što je još ostalo od kozmopolitske Europe? Na to pitanje, da je živ, ne bi mogao odgovoriti ni njemački sociolog Ulrich Beck, autor knjige "Kozmopolitska Europa". ●

JEDNOM KADA TI SE MENI VRATIŠ....

Zoki ide u Irsku vidjeti Hrvate koje je ispratio

Zoran Milanović sprema se u Irsku.**MARINA KARLOVIĆ SABOLIĆ**

Predsjednički kandidat SDP-a odlučio je posjetiti Cork, grad na jugu zemlje koja je posljednjih sedam godina postala omiljena destinacija hrvatskih gastarbajtera. I tamo običi Hrvate koji su domovinu – u kojoj najčešće nisu mogli naći posao, ili im je on bio neadekvatno plaćen – zamijenili životom na zelenom sjeveru Europe.

On je za sada jedini kandidat iz čijeg je stožera najavljen posjet Irskoj tijekom pretkampanje za predsjedničke izbore. Milanović iz prve ruke želi čuti kako žive naši lju-

di u Irskoj, koji su ih razlozi nagnali na odlazak te što treba učiniti da bi se vratili u Hrvatsku.

Prvi veliki val odlaska u Irsku zabilježen je upravo tijekom mandata Milanovićeve vlade. HDZ je tada optuživao socijaldemokrate za odlazak 100 tisuća ljudi iz Hrvatske. No, trend se i nakon dolaska HDZ-a na vlast nastavio. Zbog problema iseljavanja i depulacije predsjednica Republike Kolinda Grabar-Kitarović svojedobno je otvoreno kritizirala Plenkovićevu vladu. O kartelizaciji zemlje u režiji HDZ-a govorio je pak Milanović. U kontekstu priče da građani ne mogu uspjeti ako nisu umreženi s vladajućom strankom.



Zoran Milanović putuje u Cork

ŽELJKO HAJDINJAK/HANZA MEDIA

Zanimljivo je, međutim, da Hrvati koji su otišli put Irske do sada nisu pokazivali pretjerano zanimanje za sudjelovanje na hrvatskim izborima.

U nedavnoj utrci za Europski parlament, od dvadesetak tisuća Hrvata u toj zemlji glasalo je tek njih – 53. Četvrtinu glasova pokupio je Živi zid, osvojivši podršku 12 birača. SDP je dobio devet glasova, Mislav Kolakušić sedam, a koalicija lijevih stranaka "Možemo" šest glasova. HDZ je dobio samo jedan glas.

Na zadnjim predsjedničkim izborima 2014. godine Ivan Vilibor Sinčić iz Živoga zida u prvom je krugu "rasturio" konkurenciju. Dobio je 17 od ukupno 26 glasova. U dru-

gom, pak, krugu SDP-ov kandidat Ivo Josipović također je jednako premoćno nadmašio Kolindu Grabar-Kitarović. U odnosu na pet glasova koje je dobila buduća predsjednica, on je dobio 13.

Na parlamentarnim izborima 2016. u Irskoj je glasao samo jedan birač. Svoj je glas dao stranci "Pametno".

I ne, nije to samo zbog toga što hrvatski državljani često moraju putovati sto ili dvjesto kilometara jer mogu glasati samo u Dublinu. Ljudi očito nisu raskrstili samo sa svojom zemljom, nego i s njezinim političarima.

Ostaje vidjeti hoće li Milanović takav stav uspjeti promijeniti. Ili je za irske Hrvate ionako već prekasno. ●

BESPLATAN ODVOZ ELEKTRIČNOG I ELEKTRONIČKOG OTPADASplit - Tel: 021 382 011 - Mob: 091 315 4000
Metković - Tel: 020 681 841 - Mob: 091 681 8412**TEHNOMOBIL****SPECTRA**Ovlašteni sakupljač EE otpada za područje
Šibensko-kninske i Zadarske županijeOvlašteni sakupljač EE otpada za područje
Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske županije

Priroda će Vam biti zahvalna!

Mob: 099 393 6812 - E-mail: info@spectra-media.hr